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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Jugend- und Kulturausschusses der Gemeinde Brodersdorf 
(BRODE/JU/02/2023) vom 05.07.2023 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Norbert Maroses  

Mitglieder 
Frau Tatjana Todt  
Frau Christa Vellage  

Gäste 
Frau Sandra Hasselberg Gemeindevertreterin 
Herr Jan Hoppe Gemeindevertreter 
Herr Ole Kähler Gemeindevertreter 
Frau Heike Mews Bürgermeisterin 
Frau Dr.-Ing. Sandra Sindt-Lage Gemeindevertreterin 
2 Bürger  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Brodersdorf, Schönberger Str. 8, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds gem. § 46 Abs. 6 

Gemeindeordnung 
 

   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Jugend- u. Kulturausschusses 

vom 20.02.2023 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Vorschläge zur ergänzenden Ausstattung des neuen "Con-

tainers" am Dorfteich; Ortsbesichtigung 
 

   
 7.   Erarbeitung einer Benutzungsordnung für den neuen "Con-

tainer" am Dorfteich 
 

   
 8.   Mitteilungen / Anfragen  
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 9.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19 Uhr und begrüßt die Anwesenden zur ersten 

Sitzung des neu gebildeten Jugend- und Kulturausschusses. Die Einladung erfolgte form-

und fristgerecht und die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

Der Vorsitzende überreicht Christa Vellage ein Geschenk als Dank für ihre Tätigkeit als Vor-

sitzende der letzten 5 Jahre. 

Die Bürgermeisterin beantragt zu Beginn eine Ergänzung zu Punkt 2. Da der Gemeindever-
treter Jan Hoppe letztes Mal verhindert war, würde sie ihn gerne heute verpflichten. 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines bürgerlichen Mitglieds gem. § 46 Abs. 6 Ge-

meindeordnung 
 

Der Vorsitzende verpflichtet per Handschlag Tatjana Todt als neues bürgerliches Mitglied der 

Jugend- und Kulturausschusses der Gemeinde Brodersdorf. 

Ebenso verpflichtet die Bürgermeisterin Jan Hoppe als Gemeindevertreter per Handschlag. 

 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es werden keine weiteren Änderungen beantragt. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Jugend- u. Kulturausschusses vom 

20.02.2023 
 

Dem Protokoll wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TO-Punkt  6: Vorschläge zur ergänzenden Ausstattung des neuen "Containers" 

am Dorfteich; Ortsbesichtigung 
 

Es wird die Sitzung vom Vorsitzenden unterbrochen und alle Anwesenden besichtigen den 

Container vor Ort. Es werden die Räumlichkeiten gezeigt und an Hand der Maße über mögli-

che Anschaffungsgegenstände diskutiert. Es gibt mehrere Ideen und Anregungen, was man 

wo hinstellen könnte. 

Nach Wiederaufnahme der Sitzung einigt man sich darauf, den Container mit Geschirr und 

Besteck für 50 Leute auszustatten. 

Eine Arbeitsplatte über die gesamte Länge, sowie ein Regal besorgt Stefan Mews. 

Einen größeren Kühlschrank würde Jan Hoppe suchen. 
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Ole Kähler informiert sich, ob gegebenenfalls ein Außenwasserhahn, sowie ein Urinal ange-

bracht werden können. 

Es soll unter anderem auch ein größerer Teppich gekauft werden, da (so stellte Stefan Mews 

fest) der Fußboden sehr anfällig ist und schon erste Kratzer hat. 

Heike Mews erkundigt sich, ob die Reinigung professionell möglich wäre. 

Weitere Anschaffungen sollen nacheinander aufgrund von Erfahrungswerten bei Veranstal-

tungen erfolgen. 

Eine Ausschreibung zur Namensfindung für den Container soll im nächsten 

„Blättchen“ erfolgen. 
 
Es wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
TO-Punkt  7: Erarbeitung einer Benutzungsordnung für den neuen "Container" 

am Dorfteich 
 

Der Vorsitzende liest die Vorlage vor, die auf Grundlage der Nutzungsordnung „Alte Schule“ 

in Brodersdorf, von Ole Kähler erstellt wurde. 

Folgende Punkte werden noch geändert: 

– § 2 (1) wird die Strohfigurengruppe hinzugefügt 

– § 2 (4) bei den E-Geräten sollen Boiler und Kühlschrank aufgezählt werden 

– § 2 (6) Musik ist nur bis 22 Uhr erlaubt. 

– § 2 bekommt Punkt (7) dazu. Die Außenflächen müssen auch in einem sauberen Zustand 

hinterlassen werden. 

– es wird in der gesamten Benutzungsordnung „die Bürgermeisterin“ geschrieben. 

– § 3 (4) Ende der Veranstaltung wird von Sonntag bis Donnerstag auf 23 Uhr festgesetzt. 

Freitags und samstags gibt es zunächst keine Begrenzung. 

 

Es wird einstimmig zugestimmt und man einigt sich darauf im Juli 2024 eine Bilanz zu zie-

hen. 

 
 
TO-Punkt  8: Mitteilungen / Anfragen 
 

Es wird von mehreren Anwesenden von Bettlern und kleineren Einbrüchen hier im Ort, sowie 

der Umgebung berichtet. Sollte jemand etwas Auffälliges bemerken, soll man sich bei der 

Polizeistation Heikendorf melden. 

 

Die Veranstaltungen werden vom Veranstaltungskalender für dieses Jahr übernommen. Ein 

Weinabend mit Frau Vogeler soll im Oktober noch stattfinden. 

Für den Adventskaffee wünscht man sich mehr Anreize zu schaffen, wie zum Beispiel ein 

Nikolaus für Kinder. Ebenso einigt man sich einstimmig, wegen der besseren Planung auf 

eine Anmeldung. 

 

Sandra Sindt-Lage und ihre Tante schlagen vor eine Art Erntedankfest im Ort zu feiern. Die 

Idee stößt auf großen Anklang und man möchte dieses nächstes Jahr gerne umsetzen. 

Weitere Ideen für nächstes Jahr sind ein Besuch des Kindheitsmuseums in Schönberg, das 

Schloss Plön, sowie eine Strohfigurenfahrt. Letztere wird wegen zu hoher Kosten nicht um-

gesetzt. 
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Die Bürgermeisterin teilte mit, dass man unsere Webseite mit der Kreiswebseite touristisch 

verlinken kann. Man einigt sich darauf, dieses wenn dann erst zu machen, wenn unsere 

Webseite überholt wurde. 

Ebenso teilte die Bürgermeisterin mit, dass ihr Vorgänger Ferdinand Mülder-von-Guerard 

einen Spaziergang zum Biotop organisiert. 

 
 
TO-Punkt  9: Verschiedenes 
 

Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung findet am 12.09.2023 statt. 

 
Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 20:40 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Norbert Maroses gez. Tatjana Todt Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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